

ZÁRSZÓ

Úgy gondolom, nemcsak számomra marad emlékezetes ez a nap. Olyan előadásokat hallhattunk ma, amelyek mögött ott van a gondos munka, a szakszerűség és ott van a több évszázados unitárius lét. Nagyon köszönöm ezt az élményt. Pedagógusként is köszönöm. Megvallom őszintén, hogy nagyon sok mondat visszaköszönt az elmúlt két-három évtizedből, és jó volt ezeket hallani. Akár egy hír, akár egy mondat, idézet vagy egy összefüggés kapcsán. Így együtt érezhettük azt a reményt és mozgósító erőt, amelyet külön-külön és együtt is képviselnek.

A Széchenyi Könyvtárban, ahol segédmunkásként dolgoztam, ott jutottam hozzá egy Balázs Ferenc-kézirathoz, amelyben böngészve döbbsentem rá, hogy mit jelent egy kis településen emberként élni, közösséget szervezni.

1969 őszén kerültem Lakitelekre, megpróbáltam abban a környezetben megtalálni az értékrendet, az iskolában a gyerekekkel együtt teljesebbé tenni az életet. Balázs Ferenc álma is a népfőiskola volt. Nagyon sok ember tisztességes munkája épült be a falakba, a népiskola történetébe.

Egy másik emlék: a 70-es évek elején gyalogosan, egyedül sokat kóboroltam Székelyföldön. Gyalogosan és nem a megszokott turistaúton. Nemegyszer hallottam sokaktól éppen ott, ahol ért az este, hogy vállalják a veszedelmet, hiszen valóban nagy veszedelem volt engem megaltatni. Egy alkalommal olyan családhoz kerültem, akik hosszú-hosszú beszélgetés után tiszteletbeli unitáriussá fogadtak. Ez volt életem egyik legnagyobb kitüntetése. Napjainkban Magyarországon elképesztő méreteket öltött a szektásodás. Az érvényben lévő törvények alapján száz ember egybehangzó akarata kell ahhoz, hogy egy közösség megkaphassa az egyház-besorolást. Száz ember tehát elegendő ahhoz, hogy egy közösségből egyház lehessen. Nevetséges és felháborító, hogy a boszorkányoknak is van egyházuk, de van már prostituáltakból létrehozott egyházi közösség is. Szomorú, hogy ugyanazokat a kedvezményeket kapják, mint a történelmi egyházak.

Képviselőtársaimmal egy törvénytervezetet készítettünk, amely megszüntetné az anomáliákat, és véget vetne a kaotikus viszonyoknak.

Hölgyeim és Uraim! Tisztelettel meghívom Önöket 2001-ben Balázs Ferenc születésének 100. évfordulójára a Lakitelek Népfőiskola Szent István Kápolnájába. A kápolna köré egy szoborparkot tervezünk, ahol helye lesz Balázs Ferenc szobrának is.

A jobbító időnek a reményében köszönöm meg a találkozót az előadóknak. Köszönöm azt, hogy nekem is adtak erőt az elkövetkezendő évtizedekre.

Lezsák Sándor